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 Connaissez vous le nom de la firme qui fait 
votre dosage PTH ? 

 Connaissez vous le nom du Test ? 

 Connaissez vous son index de conversion apr 
rapport au Nichols ? 

 Avez-vous lu le rapport de l’Affsaps 2009 ? 

 …… 



 Introduction . 

 KDIGO . 

 Test de 2eme et 3 eme génération. 

 Correlation intra centre. 

 Discussion sur la bonne pratique et peut être 
recommandation de GLEM ? 





 , et dé 

Tyge Tycho 

Brahé 

1546 - 1601 



 Sweedish Medical  

 Student 

 Discovered  

 Parathyroid gland 

 In 1880 

 Last major organ  

 Identified in humans 



Le 1er avril 2011 le Laboratoire passe du dosage 
Diasorin I PTH au dosage Diasorin Whole PTH 



Cela ne vous dérange 
pas si on change de kit 

de dosage de PTH ? 

Heu, …, vous pouvez 
nous faire la correlation 

entre les mesures ? 







 





















 



VISER 

 

2 à 9 * valeur max PTH. 





CKD I - 
II 

CKD III CKD IV 
V 

CKD 
Vd 

CKD O 







 Ne tient compte que 
d’une seul hormone 

 Ne tient pas compte 
de l’hormone 7-84 … 
peut être inhibitrice ! 

Double dosage ? 

third generation assays, 
parathyroid = 23 











Liaison N tact Pth = 0.75 Allegro +2.6       (KI 2006 70 345-350) 



  Analyse en hémodialyse. 

  Analyse en prédialyse. 

  (?) Analyse à fonction rénale normale (non 
en notre possession). 

  (?) Analyse dossier avec hyperparthyroïdie 
primaire (non en notre possession) 



 Prélèvement lors du grand bilan 30/11 au 
02/12/2011 concernant les patients en 
hémodialyses centre (Site Hornu: n=65) et en 
auto – dialyse (n=6). 

 Site Hornu 2 patients exclu car PTH 3eme 
génération sous le seuil de détection. 



ancienne = 2,0505 x nouvelle PTH  

R² = 0,8535 

y = 1,7326x + 69,623 
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Limite PTH basse: 51 ou 54 
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y = 1,9412x + 69,636 
R² = 0,867 

y = 2,4198x 
R² = 0,805 
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y = 1,7947x 
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ancienne = 2,0505 x nouvelle PTH  

y = 2,188x + 31,78 
R² = 0,9382 
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VALEUR PTH ancienne Formule r2 

< 150 2.71*PTH3 0.62 

< 150 1.985*PTH3+26.88 0.75 

10 -150 2.672*PTH3 0.85 

10-150 2.30*PTH3+14.1 0.87 

0 -500 2.43 *  PTH3 0.92 

0- 500 2.188*PTH3 + 31.78 0.938 

150- 500 1.94*PTH3 + 69.6 0.867 

150- 500 2.419*PTH3 0.805 

> 500 0.8289*PTH3+387.07 0.811 

> 500 1.795*PTH3 -0.42 



 Pour Critère 300 – 800 (+ critère Ca/P/Vit D 
avant). 

 Facteur correctif 2.05 suffisant. 

 

 Pour critère > 800 

 Considérer un PTH 3eme génération > 450 par 
sécurité. 
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 Analyse 30 novembre au 10 décembre 2010 

 Nombre d’analyse: 33 

 Nombre de patient: 20. 

 Age 40 à 87 ans. 

 



ancienne PTH = 2,7574 * Nouvelle PTH 

y = 2,7574x 
R² = 0,9314 

y = 2,5281x + 14,609 
R² = 0,9422 
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Patient Facteur Correctif 

A 
3,54 

3,58 

B 
4,26 

C 
5,28 

8,19 



 Homme diabetique 

 Clerance MDRD  < 20 
depuis 2007. 

 Rapport Prot./Créat. 
: 1,61 

 Mimpara 30 mg. 

 PTH2/PTH 3: 
190/53.6 et 186/51.9 



 Femme 61 ans: créatinine 0.95 mg/dL 

 HTA sévère avec ATCDT CV. 

 PTH2/PTH3:  24.3 / 5.7 

 Pas de Protéinurie. 

 



 Femme: 40 ans 

 IRC: créatinine: 

 HSF : syndrome nephrotique vrai 

 PTH2/PTH3: 63.9 / 7.8 et 73.4 / 13.9 



 12 patients en prédialyses ont bénéficié d’un 
double dosage.Patient C éliminé il reste: 
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 Multiplier la valeur de la 3eme génération par 
2.75 pour la corréler à la 2eme génération. 

 Dispersion maximum 10 % 

 



 Analyse de la relation entre la PTH3 (whole 1-84) par rapport à son dosage. Donc plus le dosage 
i PTH 1-84 est éléevé moins le rapport ancienne sur nouvelle est élevé… est ce que cela 
témoigne d’une diminution du taux de 7-84  //? Relation à la clearance ?  
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 LABO1: 2eme génération 

 LABO2: 3 eme génération 

 LABO3: 2eme génération (10-65) 

 LABO4: 2eme génération (10-65) 

 LABO5 : 2eme génération (17-73) 

 







 







 



PTH 2eme génération PTH 3eme génération 

Pour Contre Pour Contre 

• Suggestion 
KDIGO 
• Integre 1-84 et 7-
84 PTH. 
• Etude 
majoritairement 
faite avec 2eme 
génération. 
 

• Mesure 
plusieurs PTH. 
• Discrimination 
HPT I ? 
•  Avenir du test ? 

•Ne mesure 
qu’une PTH 
•Corrélation 
suffisante par 
rapport à la 2eme 
génération au 
niveau des 
critères. 
•Probablement 
test retenu pour 
l’avenir. 
 

• Peu d’étude de 
corrélation 
clinique et 
pathologique. 
• Suggestion 
KDIGO 
• N’integre pas la 
7-84 PTH 
inhibiteur 
• Cut off de l’os 
adynamique trop 
flou. 



Patient Commentaire 

tous PTH 3eme génération Diasorin 

DY Correlation ancienne PTH (………..) pour facteur 
correctif ( r2 = ) 

Prédialyse Correlation ancienne PTH 2.75.(r2 = ) 

 
 
 
Autres ? 
 

 
 
 
Autres ? 





 



 



 Nouveau dosage PTH depuis: 03/03/2011 

 LIAISON PTH 1-84.  

 Correlation:  

 Mieux correlation 

 



 Laboratoire Centre Hospitalier Hornu 
Frameries 

 Infirmière dialyse qui suivent les 
recommandations de prélèvements. 

 Patients prédialyses volontaires… 

 

 Amgen 

 Sponsor de cette réunion 

 Certains articles fournis et discussion de leur 
expérience. 


